
Za poduk in kratek čas. 
Novi „parkelj". 

(Pripovedka, i 
V eni vasi pri Budejevicah. južne Ceske zemlje, seje 

pred nekimi dnevi služkinji Kati o hudiči sanjalo; kaj, 
to se ni upala povedati. Ko so jo pa le silili, povedala 
je sanje in na to so v sanjarske bukvice pogledali in 
tri številke iztaknili, nje je Kati v mestu Budejevice v 
loterijo stavila ne ravno rada, vendar pa je dala dve 



dvojači nanje. Sreča ji je bila mila, zadela je terno s 
720 gld. Vsa srečna zanese Kali dobitek v hranilnico. 

Oez nekaj dni pa pride vsa objokana, s pobešeno 
glavo nazaj in prosi, naj bi se ji vloga nazaj dala. 

Gospodje jo vprašajo, seli boš možila? Ona od
maje. Ali dolg plačala?. Ona ludi odmaje. Gospodje jo 
pa le izprašujejo, čemu denar potrebuje in na to se 
vendar spogomi in pove. da se ji je hudobec prikazal. 
rekoč, d a j e denar njegov, mora mu ga precej vrnili: 
če ne, pride pa po noči ponjo. lega pa ne sme niko
mur povedali. Gospodje so se ji smejali, ona je pa bo
ječe pred njimi stala, in ko so ji povedali, da bojo sami 
po svojem slugi vragu denar poslali, odšla je vsa polita. 

V resnici pride gospod v orožni obleki, peresa na 
klobuku in puško pod ramo, zveden orožnik, skrije se 
pod posteljo dekle in čaka, da bi hudiču denar izročil. 

0 polnoči, ko ura dvanajst bije. začne pred vratnii 
rožljati, Kati se ustraši, skoči iz posteljo, prej pa je ne
prenehoma molila in stopi pred hudiča trepetajo, in on 
črn, z rogovi, repom, konjskimi kopiti, rdečim jezikom 
reče: Kje imaš denar? 

V tem trenotku ga pa že orožnik zgrabi in za
upije Prebivalci priteko z lučjo in glej tu se je razvi
delo, da je bil hudič — gospodar dekle, ki si je mislil 
tako njen dobitek izposoditi. 

Bil je seveda sodniji izročen in ta mu je gotovo 
hudiča pregnala. Da je rogove in rdeči jezik moral tje 
nesti, se r^zumeje. 

Smešnica. Nek turški paša se je zagrešil v neki 
stvari in sodnik ga obsodi, da sne dve kili čebula, ali 
pa se mu jih našteje petindvajsli ali pa plača dva ce
kina kazni. Mož se odloči za čebul, toda ko ga sne že 
blizu dve tretjini, ustavi se mu in on prosi, naj se mu 
jih našteje 25. Tudi to se izgodi ali ko jih ima že pet
najst, bole ga tako, da ponudi na mesto ostalih desel 
— dva cekina. 


